

高品质推进城市建设

呼朋唤友黄河岸 醉人景色入画来

本报记者 栾月琳 通讯员 杨扬 李笑冬 文/图



草长莺飞，芳菲悠然。春风拂面的4月是个适合踏青春游的好季节。近日，记者在惠济区黄河滩区发现了一处新的踏青春游的好去处，那就是刚刚完工的惠济区沿黄生态景观观光道路。

一条彩色的道路。”正在黄河岸边游玩的市民李女士热情地向记者介绍道。

刚刚完工的沿黄生态景观观光道路，将很多水果采摘园、苗圃树木园、湿地公园串联了起来。漫步在树荫下，感受春风拂过，呼吸着新鲜的空气，不禁令人心旷神怡，陶醉在这色彩绚丽的道路

上。不一样的路段离黄河的远近也不一样，来到海景观景点，几乎可以零距离领略到黄河的风采。

“原先是破损的水泥路面或是坑洼的土路，非常不好走，现在改造后的路面用彩色沥青铺装，蓝色的为骑行道路，黄色的是机动车路面，而且标注的

人车分离线也很明显，行驶在上面平坦、舒适，路容路貌大变样，通车后市民纷纷前来踏青游玩，观赏自然风光。”附近村民张先生由衷称赞道。

惠济区沿黄观光道路一期工程，在黄河大堤以北，沿黄河岸边东西延伸，在临黄河的原有黄河湿地巡查道路基础上提升改造而成。生态观光道路东起黄河大堤的惠源路口，西至武惠浮桥，全长12.81公里，路基宽度6.5米，路面宽度6米，其中包括3.5米土黄色沥青路面的行车道、2.5米蓝色沥青路面的慢行系统，路面色调选择上，与生态、湿地等环境主题相匹配，沿路生态环境极佳，即可观赏黄河风光，又可看到园林苗圃、采摘果园、湿地风光。

据了解，为加快推进黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设，惠济区紧紧围绕“沿黄生态保护示范区、高质量发展区域增长极、黄河历史文化主地标”三大功能定位，启动沿黄滩区观光道路一期工程。主导生态景观道路改造的惠济区住建局工作人员介绍，道路于3月16日开始施工改造，4月14日一期工程建成通车，让更多游客、市民能够亲近自然，实现人与自然和谐相处。

防疫有我 爱卫同行

开展整治行动 打造靓丽环境

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军)近日,二七区城市综合执法局围绕改进城市管理、改善人居环境,大力实施以治脏、治乱、治差为重点的环境综合整治,努力解决城市管理顽症和群众关注热点,加快打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境。

近日,二七区城市综合执法局组织机动中队、应急中队、督查中队及机关科室近30名执法人员,对嵩山路、长江路、南三环、出入口等主次干道,特别是对沿线两侧的占道经营、突出店外经营、乱扯乱挂、乱堆乱放等市容乱象进行集中整治,与此同时,18个派驻乡镇综合执法中队相继在各自辖区内组织开展占道经营专项整治,对违规市容行为进行逐一

纠正、规范、清除。区域交界处经常是占道经营、流动摊贩“打游击”的高发地。为破解交界处执法难的“短板”,二七区、中原区、管城区在区与区交界地段联合执法,消除城市管理局盲区。

此次专项整治重点从保障市容市貌,强化节假日重点区域治理、深化日常护校护考、加强文化商业活动管理、开展夜间占道以及修、洗、卖车类专项治理、推进夏季瓜果蔬菜销售等方面入手。此次集中整治行动,共清理占道经营50处、突出店外经营30处,暂扣汽车10辆、电动三轮车9辆、灯箱广告11个、电子秤3台、电焊机1台、其他物品20件(套)。

清洁家园 扮美环境



本报讯(记者 卢文军 通讯员 周建玲 邓露露)记者昨日获悉,为进一步提高城乡管理水平,营造干净卫生、整洁有序、出行便捷的人居环境,中牟县郑庵镇镇、村干部156人24日在轩城社区开展环境卫生集中整治行动。

精心组织,全面部署。组织镇、村干部联合保洁公司、九中队对轩城社区周边占道经营、出店经营、私搭乱建、移动板房、垃圾积存、乱扯电线、乱停乱放等进行

全面整治。截至目前,累计清除积存垃圾15吨,拆除板房97间,拆除私搭乱建750平方米,整治出店经营、占道经营20余次,治理乱停乱放200辆。

通过开展此次集中整治行动,建立常态化监督检查机制,组织镇创建办、督查办定期对社区环境卫生整治情况开展专项检查,发现问题,下达整改通知书,限期整改,对未按期整改到位的全镇通报批评,切实将环境卫生综合整治工作抓实抓好抓出成效。

共建文明餐桌 养成文明习惯

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张茹)近日,管城区陇海路街道开展“推行公筷公勺,共建文明餐桌”行动,通过线上线下,为辖区沿街餐饮门店发放宣传海报,张贴温馨提示卡,培育健康生活习惯,让“好习惯”留下来,养成文明用餐好习惯。

为有效防止病毒病菌及不文明用餐习惯影响广大市民身心健康,陇海路街道积极倡导绿色节俭的生活方式,制定文明用餐倡议书,印制公勺公筷宣传海报,制作温馨提示卡,复工复产专班深入辖区酒店、餐厅和沿街餐饮门店,推进文明餐桌建设,普及餐

桌文明知识,倡导市民养成节约、绿色、文明、健康的生活方式。积极开展“推行公筷公勺,共建文明餐桌”行动,通过线上线下,对已到岗的员工进行实景演练培训,对未到岗复工的员工采用微信进行远程培训,并对“单人用餐”与“多人用餐”使用公筷公勺进行岗前培训,进一步规范外卖餐点,积极引导消费者实行“分餐制”“自助餐”,做文明餐桌的推动者。组织志愿者在餐饮区开展“文明就餐保持一米”倡议宣传活动,让健康、文明的用餐方式惠及家庭,让公勺公筷成为新“食”尚,融入到居民群众的日常生活习惯中。

油烟治理用上“千里眼”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 宋海霖)随着餐饮企业的复工复产,为防治油烟污染,日前,中原区城市管理局派驻秦岭路办事处执法中队通过实时在线监控抓源头治理,抓实整改措施,逐步深入推进餐饮油烟污染治理。

目前,中原区餐饮油烟排放门店已全部安装油烟净化设施,油烟检测仪又成了新的“监管神器”。对于辖区安装油烟检测仪的饭店,该执法中队加强监管,定期检查油烟检测仪的使用情况。通过在后台系统中读取各项油烟排放数据加强监督,对有排放异常的及时到现场督促整改,并依据显示结果,按相关标准对异常餐饮企业予以处罚。通过油烟排放实时监测系统,加强监管,确保经

营性餐饮油烟有序排放和稳定达标。

在日常巡查过程中,执法人员还加大餐饮业油烟污染治理的宣传力度,发放宣传页并普及大气污染防治知识,重点宣传餐饮油烟对大气污染的危害,让广大餐饮服务行业负责人对油烟治理有进一步的认识和了解。依法查处,督促餐饮门店整改落实。执法人员现场查看油烟净化设施以及油烟净化器定期清洗、维护检查记录表,对不符合环保标准的门店,结合实际,提出油烟整改建议,当场下发责令停止(改正)违法行为通知书,责令店主按要求限期整改到位。对污染严重、未维护油烟净化装置的餐饮企业,规划其及时清洗油烟净化装置,要求其限期治理,并派专人监督实施。

巡街观摩走一遭 处处都是“网红”地

本报记者 党贺喜 通讯员 申萍 文/图



上个周末,金水区有关负责人带领城管局和各个街道办事处城管主任“巡街”观摩阶段性街景美化改造。记者也随同先睹为快,领略了金水区大街小巷的“网红”打卡地。

经八路街道辖区的纬五路,河南教育学院老校区路北。只见翠竹玉立,鹅卵石铺就的步道弯弯曲曲,曲径通幽。花草青青,宛如一个闹市中的宁静港湾。这个名叫“书香游园”之所在,在半年前还被大小29家商铺“盘踞”着。在“双改”进程中,街道一口气“请”走了所有店铺,倾力打造出2000平方米左右的游园街景。

原先破烂不堪的工人新村更是当下市民的首选打卡地。作为老旧小区工人新村片区在城

市微更新的撬动下,实现了真正的凤凰涅槃,飞翔的线缆入地,被“剪胡子”;破旧的墙面粉刷一新,给“洗洗脸”;小区内见缝插针的小游园、运动场,也都“美了容”;就连老旧的屋檐下,小燕子也开始筑巢安居了。

经一路路段,河南省省直机关关干休所西墙外,原先乱糟糟的沿街菜场不见了。取而代之的是100多米的健身步道,怒放的蔷薇,吉祥的“福”字石墩,风格鲜明的国学文化符号,有机组合成为市民休闲的绝佳去处。

北林路街道辖区没有成片的可绿化美化的空间,但见缝插绿在这里成为他们锤炼“绣花功夫”的试验场。晨旭路和福彩路交叉口东北角,只有区区

200平方米的空间,原先是乱停车、乱扔废旧物品的场所。经过改造后的街头微景,以小博大,画龙点睛,格外抢眼。

据了解,今年金水区计划新增绿地60万平方米,新建公园微公园31处。截至目前,全区完成新增绿地33.51万平方米,完成月季栽植7.64万株;新建公园、微公园6个已完工,1个公园、10个游园正在施工,其余游园已完成选址;全区共设置街头景观26处,绿化面积约5300平方米,打卡地越来越多。

共治添活力 古巷展新颜

本报记者 王思俊 通讯员 庞丹丹

“这里曾经低洼不平,经过改造提升,一路是风景,满院尽春光!”在管城区东大街街道法院东街2号院居住的刘先生看到眼前的变化,心情格外激动。

法院东街与塔湾东街呈“T”字形,紧邻繁华的紫荆山路,总长度约600米,两侧共有老旧小区、散居等无主管楼院10个,沿街门店10多家,存

在基础设施落后、道路坑洼狭窄、人居环境杂乱等诸多问题。东大街街道按照市政府“路长制”工作向背街小巷延伸、向居民楼院延伸”的工作要求,推进“老旧小区整治提升”拆除违建工作,实现路院共治。

楼院内破旧道路进行翻新,墙体立面与街道徽派风格统一,先后拆除法院东街2-5

号、法院东街138-141号院、东大街58号院、职工路6号院等9个楼院1014平方米的砖混、棚架结构违建建筑。统一外墙立面,在文化精髓上借鉴融入古雅、简洁于一身的徽式建筑装饰特色,把这条街打造成“温暖、舒适、宜人、民本”的“教育主题·书香街道”和精品街道,彰显历史文化内涵,为街道风景增添人文风情。

北龙湖畔美景多 随手一拍即「大片」

本报记者 曹岩峰 文/图

一座360度玻璃环廊造型的建筑、棱角分明的斜坡、碧波荡漾的龙湖……时值周末,坐落在北龙湖畔的郑东新区龙湖公共艺术中心成为郑州市民竞相前往的网红打卡地。

作为龙湖公共配套服务的重要组成部分,郑东新区龙湖公共艺术中心位于龙源东六街西侧、龙湖内环路南,紧邻龙湖北岸。蓝天如洗,水映花香,市民慢跑健身,孩童嬉戏欢笑……记者在郑东新区龙湖公共艺术中心看到,建筑外面的墙体工作已经完工,草坪基本铺设完毕,广场周边有不少工作人员正在做绿化收尾和埋管工作。

“该建筑规划总建筑面积超过两万平方米,最高处近28米,地上地下共4层,是集多媒体展示、沙盘展示、黑川纪章纪念馆、环形展廊于一体的多功能展览中心。地上首层由规划展示区、沙盘模型区、会议室、VIP室及其他辅助空间组成展厅,首层夹层为办公室,二层为环形景观廊,二层屋面为环形景观平台,地下两层由设备用房、储藏和地下车库等部分组成。”郑州市郑东新区建设开发投资总公司项目负责人赵明辉向记者介绍,该建筑设计的最大看点是由72块超白钢化夹胶玻璃、2600吨钢材组成的360度玻璃幕墙围合的环廊,身在其中可环视郑东新区的秀美风光。环廊的施工难度很大,不仅要对称施工,对测量的要求也是相当精密的。“不要小瞧了这72块玻璃,每块玻璃有6厘米厚,单块玻璃重达2.4吨。”赵明辉介绍,由于玻璃比较重,施工的时候从中间跨度最大最薄弱的环节开始,随着施工,随时测量,随时纠偏。

记者走进龙湖公共艺术中心一层大厅,清水混凝土饰面的墙面,3台激光投影展示包括大玉米、二七塔、中原福塔、会展中心等在内的郑州市区主要地标建筑。260平方米的沙盘区,采用LED弧形幕墙、地面沙盘、激光投影和动画的形式,综合展示郑东新区50平方公里内的发展概况和未来规划,在声、光、电、影的碰撞中感受如意新城的时尚、高科技、国际范儿。登上二层观景平台,北龙湖风景及湖心岛建筑尽收眼底,近可观金融岛,远能望CBD,身处湖畔的小丘之颠上,与周边景色遥相呼应,美不胜收。

据了解,郑东新区龙湖公共艺术中心已基本完工,目前正在进行内部调试。建筑主体通过分层的照明手法,设置日常、节日、节点、星空灯多种模式,华灯闪烁,流光溢彩。夜幕降临,灯火阑珊的街道,熠熠生辉的龙湖公共艺术中心,波光粼粼的龙湖,各种颜色的灯光变换呼应出不同的夜景效果。“正式开放后,这里将作为郑州市郑东新区龙湖区域的对外展示窗口,欢迎市民前来体验这里的多彩夜生活。”

